



春节前最大规模退票出现在4日前后,火车站工作人员提醒:

今起可在12时和23时捡“回笼票”

本报2月4日讯(记者 臧振) 没买到票的旅客,可在4日前后火车退票高峰期捡漏购票。

“根据之前的购票情况,4日前后这段时间,将进入一段火车票退票高峰期,提醒没买到票的旅客抓紧时间捡漏。”铁路业内人士提醒,还没买到

票的旅客,可以在这段时间每天12时和23时多刷刷票。

2月2日,记者通过12306查询,发现从腊月二十五之后,部分热门方向,如青岛、济南、南京、广州等地火车票已基本售罄。上午,记者想买一张2月15日由淄博到深圳的火车票,均显示无票。而在下

午13时许,12306上竟刷出了两张票。

“根据15天免费退票的规定,4日前后免费退票的截止日是除夕。可能有一部分乘客会将多余的车票退掉。因此,年前最大规模的一次退票很有可能出现在4日。”铁路业内人士说。此前,铁路部门曾表示,每天的

12时和23时是“回笼票”出现的时刻。根据铁路部门统计,晚上22时前后是退票高峰期,这个时间段的退票大多会在“23时”这个时间段重新回到票库。旅客不妨在这两个时间段尝试购票,如果恰好有旅客当日退票,或许能在这两个时间段内买到票。

头条链接

免退票费不含刚巧15天的情况

最近也有旅客称,自己明明是提前15天退票的,怎么还被收了一些手续费?记者调查发现,现在虽然笼统地说“提前15天退票不收费”,但实际上提前15天免退票费的政策要以票面的具体出发时间为准进行倒数推算,而刚刚好提前15天退票并不包括在免退票费的情况中。

铁路部门重申退票规定:提前15天(不含)以上退票免收退票费;提前48小时至15天内退票,支付5%的退票费;提前48小时至24小时退票,支付10%的退票费;在24小时之内退票,支付20%的退票费。同时,旅客改签后乘车日期在春运期间的车票,如果再退票,统一收20%的退票费。

春运期间淄博站有望实现免费wifi

2015年春运自2月4日起至3月15日止,为期40天。记者今日获悉,为了方便旅客出行,自4日起,铁路部门将在青岛火车站、青岛北站开通免费WIFI服务,通过“火伴”网络平台为旅客提供“阳光家园”手机客户端服务。

针对上述情况,记者咨询淄博火车站工作人员了解到,目前淄博火车站的WIFI服务正在建设中,具体开通时间将另行通知。淄博火车站窗口、代售点及自助售票机预售所有的火车票。相关客运服务信息均可拨打铁路客服中心电话“12306”查询。

本报记者 臧振

沂源交通运输局“四个到位”保春运

为期40天的春运拉开帷幕,为做好春运工作,沂源县交通运输局精心谋划实施,确保春运期间旅客出行。

首先组织领导到位。专门成立春运工作领导小组,制定春运工作方案。其次安全监管到位。结合开展的全行业冬季安全隐患大排查大整治专项行动,对投入春运的车辆、场站设施进行检查。第三服务措施到位。全县共有客运班车216辆,其中市内、县内班车172辆,省际、市际班车44辆,春运期间将全部投入运营。第四公路管护到位。针对重要的农村公路、桥梁等事故易发路段,加大巡查,确保公路设施状态良好。

(耿国平 李蕾)

春运首日,淄博客流平稳,以探亲旅游人群为主

火车站昨发送旅客1.6万人次

本报2月4日讯(记者 臧振) 3日是为期40天的2015年春运正式拉开帷幕第一天。记者从淄博火车站获悉,春运首日火车站共发送旅客1.6万人次,与往常差别不大,由于学生流提前结束,昨日客流以旅游和探亲人群为主。

3日上午,淄博火车站的售票大厅排队买票的旅客并不多,售票窗口也只开了一半左右。一般来说,上午10时许是客流高峰期,然而淄博站每个进站口的旅客也并没有出现“排长队”的现象。淄博火车站工作人员介绍,由于今年春节来得晚,学校放假较早,学生流在1月中旬已经基本结束,春运首日淄博站预计发送旅客1.6万人次,与往常相比差别不大。

与往常学生流、外来务工流叠加形成客流高峰不同,今年学生流提前结束,外来务工人员中不少也已提前返乡。然而,春运期间,仍有一定外来务工群体,探亲旅游人群也较多。“客流高峰出现在2月14日



春运首日,火车站客流未出现拥挤。

本报记者 王鸿哲 摄

前后,日均预计发送2万人次。去向以东北、西南、西北以及省内济南、青岛、济宁等地为主。”淄博站工作人员介绍,春运期间,探亲客流也将逐渐增多。

淄博客运总站相关负责人介绍,淄博客运总站今年春运客流仍以探亲流、旅游流、学生流、民工流为主。目前学生流基本结束,民工流比较分

散,目前已经走了一大部分。探亲流和旅游构成公路春运春运期间主力,但由于各单位放假时间不一,因此节前不会形成大的客流高峰。

淄博旅游局下发通知部署春节期间旅游工作,严防安全事故

重点检查旅游节庆活动安全

本报2月4日讯(记者 李超) 近日,市旅游局下发通知,要求做好春节期间旅游工作,切实保障安全,防止各类安全事故。

通知要求,相关部门要高度重视旅游交通安全,督促旅行社企业认真落实租用使用车船的规定,严禁旅行社企业租用不符合安全要求的车船,严

防发生旅游安全交通事故。要加强各类旅游节庆活动的安全检查,认真落实承办单位和场所管理者的安全责任,严防发生群死群伤的恶性事故。

还要加强对星级饭店(餐馆)等旅游接待单位食品卫生的监管,做好对食品采购、加工、贮藏等重点工作。加强旅行社团队用餐管理,保证食品卫

生安全。春节期间,各区县旅游局要完善应急预案和协调联动机制,做好灾害天气和各类突发事件的应急救援准备。加大对旅游活动组织者、旅游经营者和从业人员的培训教育,增强安全意识和应急能力。加强安全引导和提示,提高游客的自我保护意识和自救能力。

此外,通知还要求加强对春

节假日旅游市场的管理,要加强旅游联合执法和市场监管,严查假冒伪劣、恶性竞争、虚假广告、强迫消费和变相强迫消费等扰乱市场秩序的行为,净化旅游市场环境。切实维护旅游者合法权益。要积极开展文明旅游宣传教育活动,引导游客文明旅游、保护环境、理性消费,共同创建和谐的旅游市场环境。

齐鲁晚报 山东第一都市报

齐鲁晚报是由大众报业集团主办的山东省唯一的省级晚报,1988年1月1日创刊,邓小平同志题写报头,日发行量170万份,综合影响力全国三强。是山东发行量最大、广告收入最高、社会影响最广的报纸,目前已在省17地市开设地方版,形成了全省无缝隙覆盖。《今日淄博》为齐鲁晚报淄博地方版,为双面彩8-16版,每周一到周五随省版在淄博发行,是读者公认的淄博发行量大、公信力强的晚报。

扫一扫

有用的、好玩的 尽在本报微信 微博。



微信公众号



官方微博

马上关注

齐鲁晚报《今日淄博》 全心全意为淄博人民服务

